

“情系濉溪古城”系列报道之二

“红色印记”焕新颜

■ 首席记者 肖干

斑驳的军用地图、醒目的抗战标语、“伤痕累累”的枪支弹药,从全国各地精心征集而来的展品,“组团”倾诉着曾经那段革命岁月;古城建设效果图上,红色文化纪念馆、名人大讲堂、红色游学基地等比邻而立,将曾经的“星星之火”串联成文化集群……五一前夕,记者来到即将正式开放的濉溪古城,接受了一次红色精神洗礼。

淮北历史悠久,人文荟萃,有着丰厚的文化底蕴和红色资源。历经千年文化沉淀、旅游休闲项目丰富的濉溪古城,就有新四军第四师师部旧址、李时庄故居等多处革命文物资

源。根据《中国共产党历史系列辞典》《中国共产党淮北地方史》等记载,1925年,中共濉溪支部在濉溪口成立;1927年7月,濉溪镇酒业协会、搬运工会等相继在工商业繁华的古城建立,在党组织领导下,在各界工会和农民协会的声援中,工人运动蓬勃发展。1941年,皖南事变后,在淮北地区坚持敌后抗战的新四军主力部队第四纵队,改编为新四军第四师,彭雪枫任师长兼政治委员,张震任参谋长,肖望东任政治部主任,下辖第十旅、第十一旅、第十二旅和萧县独立旅。1942年11月,第四师师部兼淮北军区。1945年9月,濉溪口被我军攻克,宿西县全境解放。此前一

直处于游击状态的中共宿西县委、县政府,中共淮北二地委、二专区等领导机关相继进驻濉溪古城。新四军四师部,也曾在前大街52、56、58号店铺及宅院驻扎办公。以史为鉴,方能行稳致远。抗日战争时期,风华正茂的李时庄,将自家酿造的一缸又一缸美酒,抱给战士们当消炎药用,甚至连整座酒坊都捐给了政府;敢为人先的烈士丁茂修,以酒坊作掩护,积极发起工人运动;1938年10月,丁茂修和李时庄率领游击队在南三桥设下埋伏,当场击毙进犯濉溪口的日军小队长楚云井……在濉溪古城,无数仁人志士的光辉事迹,浓缩成一部中国共产党践行初心使

命,与人民心连心、同呼吸、共命运的厚重历史,我们没有忘记,仿佛就在眼前。

知所从来,方明所去。濉溪古城项目负责人介绍,在将古城打造成淮北地区首个集吃、喝、玩、乐、游、购、娱于一体,酒香肆意、百态云集、市声若潮、时尚自然的院落式情景消费体验区的同时,他们还把深挖历史记忆、升级文化节点,按照国内一流标准,对新四军第四师师部旧址等精心修缮、集群打造,努力让“红色古城”再次繁荣,真正成为市民游客传承红色基因,从光辉的革命历史中汲取力量的“打卡圣地”,为推动经济社会高质量发展作出更大贡献。



打造铝基产业集群

4月27日,濉溪经济开发区的力幕新材料科技有限公司,工人们在生产加工铝箔。

近年来,濉溪经济开发区依托国家火炬特色产业基地和省战略性新兴产业集聚发展基地,将铝基新材料产业集群发展作为城市转型的突破口,积极引进和发展上下游产业,形成以铝型材、铝板带箔、再生铝、铝基复合材料及汽摩配为一体的完整产业链。

■ 摄影 记者 冯树风

多措并举强化土地要素保障

市自然资源和规划局推深做实“四送一服”

“四送一服”
常态化

■ 首席记者 王守明

本报讯 市本级2021年计划供应国有建设用地398.39公顷,其中拟使用存量土地209.29公顷(占比53%),新增建设用地189.11公顷(占比47%)。市自然资源和规划局根据省自然资源厅“推进自然要素对接”主题实践活动要求,持续推深做实“四送一服”工作,提升土地供给水平

和效能,强化土地要素保障,确保“十四五”开好局起好步。

强化用地保障。摸清各园区土地利用现状、承载能力等,积极向省自然资源厅争取新增建设用地指标,并全部用于承接转移项目。建立各园区管委会对接机制,超前跟进,全程参与各园区承接产业转移项目引入。加强土地利用计划保障,以“先存量、后增量”的原则,支持集聚区及周边土地供应。2021年计划供应工矿仓储用地192.63公顷,占比48.35%,主要供应我市各经济开发区的高新技术产业、高端制造业项目建设

用地。加强资源整合。积极盘活存量建设用地,依据国土空间规划和土地利用计划,编制成片开发利用方案的园区,优先保障土地供应和办理规划手续。强化批而未供和闲置土地处置,新入区企业优先使用园区批而未供和闲置土地。坚持落实“增存挂钩”机制,激励与约束并举,发挥新增计划的导向作用,倒逼盘活利用存量土地。

优化审批流程。针对不同类型项目用地,一地一策,采取批次用地、单独选址、增减挂钩等方式落实用地报批。建立项

目建设用地审查报批协同配合机制,强化部门间沟通配合,上门主动服务,最大限度压缩环节、缩短时限,加快用地报批速度。目前,压缩至3个工作日内完成报批。不断规范建设用地报批管理,扎实推进建设用地批后实施,征地批后实施率100%;督促各县区进一步挖掘后备耕地资源潜力。

下一步,市自然资源和规划局将认真履行“两统一”职责,紧紧围绕全市重点项目建设,狠抓落实,靶向发力,强化土地要素保障,助推更高质量转型发展。

对永辉超市道歉的看法 折射出公众对食品安全高期望

任与期待的老超市,多次因食品安全问题被监管部门点名,确实让人难以接受,让消费者不安。

民以食为天、食以安为先,食品安全大于天。可是国内食品安全问题却屡见不鲜:从地沟油到瘦肉精,从毒奶粉到敌敌畏海参,从“饿了么”店面无证经营脏乱差到老鼠乱窜的海底捞……食品安全频亮“红灯”,任何一家不重视食品安全的企业,都是在挑战消费者心理,每一次食品安全事件发生都必然会引发社会强烈的关注。

加强食品安全监管成为大

众对食品安全的新期待。随着社会进步,老百姓对食品安全的期待和需求,已不仅仅停留在食品安全的“底线”,而是在向更健康更安全的方向转变。笔者认为,政府监管部门、食品生产经营者,以及社会相关组织,要通力合作,构建食品安全监管共治共管格局,从整个食品生产、流通上把关,寻找所有可能发生风险的“关键点”,然后对这些环节进行不间

断监控;通过确定预防控制方案,以法律的形式要求企业按规定生产、销售,做到“防患于未然”;发挥各类行业协会、消费者维权组织和新闻媒体的社会监督作用,使食品安全工作让群众看得见、听得着、感受得到。

通过一系列有效预防,让监管的手段更“聪明”,在保证食品质量安全、净化食品消费环境的同时,引导整个食品产业链向满足人民群众更安全、更营养食品需求的“高线”发展。

永辉超市最近因产品被检

不合格等事件频频登上热搜,引发广泛关注。作为一家大型连锁超市,永辉超市股份有限公司虽发表道歉声明,但网友却并不买账,认为永辉超市没有诚意。一时间批评声、指责声四起。

一家承载着太多消费者信

用心用力,切实帮企业出点子、谋发展。要结合党史学习教育“我为群众办实事”活动,深入企业、项目现场扎实开展走访调研,为农业企业、合作社送政策、送技术,尽力为企业出实招、解难题、办实事,精准支持新型农业经营主体,更好服务实体经济经济发展。农业企业、合作社负责人要开阔视野,不断提高规范运行水平,以企业家情怀发展现代农业、智慧农业,努力打造具有影响力、带动作用强的农业产业化龙头企业,助推乡村振兴。

周天伟带队督查安全生产工作

■记者 吴永生

本报讯 4月28日上午,市委常委、常务副市长周天伟带队督查安全生产工作。

周天伟一行深入到淮北相山水泥有限公司滂汪山矿区、刘东煤矿,走进水泥用灰岩开采现场、调度指挥中心,实地督查非煤矿山爆破、道路运输及煤矿安全生产工作,听取地方和企业负责人有关安全生产工作汇报。周天伟叮嘱企业负责人要严格落实安全生产主体责任,细化各项安

全管控措施,科学做好开采安全、运输安全、环保安全和生产安全。

周天伟指出,安全生产是一个系统工程,以高质量的安全生产促进经济社会高质量发展,要用系统思维来全面审视和研判当前的安全生产形势,坚持用系统思维抓安全生产。要统筹抓好非煤矿山、煤矿、交通运输、建筑施工、消防等重点领域安全生产工作,深入开展隐患排查整治,同时举一反三做好其他行业领域的安全生产工作,标本兼治、系

统治理。要进一步完善安全生产责任链条,层层压实责任,确保环环相扣,不留盲区死角。要强化抓好安全生产维护人民群众生命财产安全的政治自觉,坚持人民至上、生命至上,切实增强责任感、紧迫感、危机感,毫不松懈抓实抓细安全生产各项工作,为淮北更高质量转型发展营造良好安全环境。

市应急局、市交通运输局、市公安局、市消防救援支队、相山区、杜集区负责同志参加督查。

市安全生产委员会 暨食安委二季度会议召开

■记者 王陈陈 通讯员 李强

消防安全、食品安全工作情况和二季度工作安排。

周天伟对今年以来全市安全生产形势取得总体稳定、持续向好的成绩予以肯定。他指出,安全生产工作责任重大,要进一步增强大局意识、担当意识、责任意识,落实落细安全生产各项工作。

章银发主持会议,并传达省安委会二季度会议精神。市安委办、市消委办、市食安委办及濉溪县政府、部分单位分别汇报了全市一季度安全生产、

使命感、紧迫感。要夯实安全基础,抓好隐患整改和安全教育工作,高标准推进安全隐患整改,高密度开展安全督查,高效率筹备“安全生产月”活动。要做好节日期间安全生产工作,加强值班值守,确保应急力量、应急物资的筹备,开展新一轮的重点领域隐患排查,时刻把安全生产抓在手上、放在心上。

章银发、陈英分别就安全生产工作提出具体要求。

全市政法系统举办“铸魂扬威励斗志·担当作为谱新篇”演讲比赛

■记者 傅天一

动。

本报讯 4月28日上午,全市政法系统“铸魂扬威励斗志·担当作为谱新篇”演讲比赛决赛成功举办。省政法队伍教育整顿驻淮指导组副组长张业锁,市委常委、政法委书记、统战部长钱界殊,副市长、公安局长章银发,市中级人民法院院长余跃武出席活

动。经过层层选拔,进入决赛的11名选手通过讲故事、谈体会、释道理、抒情怀,弘扬身边模范人物大爱在心为民尽瘁精神,为大家展示了我市政法干警英姿飒爽、昂扬拼搏、作风过硬的良好风采。

自政法队伍教育整顿开展以来,我市政法系统创新学习形式、丰富活动载体,开展

了丰富多彩的学习教育活动,掀起了新一轮学习热潮,积极营造比学赶超的浓厚氛围。参加演讲比赛的政法干警们纷纷表示,通过此次活动,大家的思想认识得到了进一步提高,在未来工作中,将按照政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的要求,增强服务意识,向建党100周年献礼。

全市长三角一体化发展专题培训班 暨淮北大讲堂圆满结束

■记者 俞晓萌

凑、培训形式多样、实际效果很好,学员们认真听课、学有所思、学以致用,达到了预期效果。

单强强调,要持之以恒钻政策,结合所学所获,认真学习领会,发挥表率作用,加强政策研究,把学习成效转化成思路举措和行动实践。要找准定位明方向,树牢以经济建设为中心的思想,对标对表找差距、发展定位、发展方向,建立健全政策机制,推动淮北融徐接沪,实现更高质量转型发展。

单强指出,市委、市政府高度重视长三角一体化发展和领导干部能力素质提升,张永书记多次提出明确要求,亲自谋划、审定了这次培训方案。此次培训班内容安排紧

干,正视自身问题,扛起政治责任,提高担当本领,加强等高对接,以求真务实工作作风推动各项工作争先进位,为新阶段美好淮北建设作出应有贡献。

单强要求,培训结束后要认真贯彻落实中央、省委、市委关于长三角一体化发展各项部署,把学习思路转化为发展出路,加快推动我市全面提升、深度融合长三角一体化发展步伐。

结业仪式上,4位学员围绕所学进行交流发言。

全市“四送一服”暨省农科院“农业科技 引领农户奔小康”专项活动座谈会召开

■记者 邹晨光

郑成雨强调,今年是“十四五”开局之年,开展好“农业科技引领农户奔小康”专项活动,是进一步学习领会习近平总书记考察安徽重要讲话和在中央农村工作会议上的重要讲话精神,认真贯彻落实中央和省委一号文件部署的必然要求,是高质量高标准开展好党史学习教育的具体行动。

会上,省“四送一服”双千工程第二工作组成员、农业技术专家、税务干部宣讲了农业科技政策、农业技术、惠农税务政策等,农民专业合作社代表作交流发言。

用心用力,切实帮企业出点子、谋发展。要结合党史学习教育“我为群众办实事”活动,深入企业、项目现场扎实开展走访调研,为农业企业、合作社送政策、送技术,尽力为企业出实招、解难题、办实事,精准支持新型农业经营主体,更好服务实体经济经济发展。农业企业、合作社负责人要开阔视野,不断提高规范运行水平,以企业家情怀发展现代农业、智慧农业,努力打造具有影响力、带动作用强的农业产业化龙头企业,助推乡村振兴。